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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Sobre questões relativas aos trabalhadores da função pública   

 

O Governo empenha-se em promover a reforma da Administração Pública, com 

vista a elevar a eficiência geral da governação. Neste ano, concluiu a alteração ao 

Regime das carreiras dos trabalhadores dos serviços públicos, procedendo à fusão 

da carreira do índice 195 com a carreira do índice 260, por forma à respectiva 

articulação com o desenvolvimento das tecnologias e da governação electrónica.  

  Contudo, na realidade, segundo alguns trabalhadores da camada de base da 

função pública, tendo em conta o aumento da inflação e da pressão do dia-a-dia e 

considerando a injustiça de as pessoas auferirem salários diferentes ainda que 

exercendo as mesmas funções, esperam que o Governo proceda à fusão da carreira 

de auxiliar, respeitante ao escalão de índice 130, com a carreira de operário 

qualificado de índice 150, assim como à redução dos dez escalões para oito, com 

vista a melhor acompanhar o desenvolvimento social e a evitar a persistência das 

injustiças.  

A par disso, vários funcionários públicos esperam que o Governo aperfeiçoe o 

regime de garantias de aposentação, tendo em conta, sobretudo, o facto de, sob a 

conjuntura de epidemia, vários funcionários públicos aposentados enfrentarem 

dificuldades no seu dia-a-dia, devido à impossibilidade de continuarem a gozar do 

subsídio de residência, uma condição que dificilmente consegue atrair os 

trabalhadores da função pública da camada de base a optar pela aposentação 

voluntária.  
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O aumento da inflação e da pressão do dia-a-dia acarretou dificuldades ao 

nível dos rendimentos para vários trabalhadores da camada de base da função pública. 

O Governo vai então proceder a alterações em relação ao pessoal do grupo operários? 

Mais, há quem defenda a fusão da carreira de auxiliar respeitante ao escalão de índice 

130 com a carreira de operário qualificado de índice150, com o objectivo de evitar a 

continuação das situações de pessoas a auferir vencimentos diferentes exercendo 

funções idênticas. Qual é a posição do Governo em relação a estas opiniões?   

2. Como vários trabalhadores da camada de base da função pública dificilmente 

conseguem usufruir de um regime de garantias de aposentação aperfeiçoado, 

normalmente trabalham até atingir a idade que os obriga a aposentar-se. Com vista a 

aperfeiçoar o regime dos trabalhadores da função pública, como é que o Governo vai 

optimizar os actuais regimes de garantias de aposentação? Com vista a aumentar o 

moral e a motivação da equipa da função pública, vai atribuir aos trabalhadores já 

aposentados um subsídio para a vida pós-aposentação de índice 50 e ponderar 

avançar com um programa de aposentação voluntária antecipada?  
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